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Контрольные работы [Текст]:
Методические указания / А.И. Таячков. - Ачинск
Данные методические указания к выполнению контрольных работ по дисциплине «Тракторы и автомобили», предназначены  для студентов заочного отделения, обучающихся по специальности 051001 «Профессиональное обучение», специализация «Меха​низация сельского хозяйства». Методические указания содержат  общие положения и указания к выполнению и оформлению контрольных работ. Вопросы и задания своего варианта находят по приводимой ниже специальной таблице. Вариант выбирается в зависимости от  шифра студента-заочника. В каждой контрольной работе необходимо ответить на вопросы и выполнить задания, одно из которых программированное.
Общие методические указания.

Программой дисциплины «Тракторы и автомобили» предусмотрено изучение устройства тракторов, самоходных шасси и автомобилей, используемых в сельскохозяйственном производстве, и приобретение практических навыков по их разборке, сборке, подготовке к работе, регулированию, выявлению и устранению неисправностей и уходу за ними.


В самостоятельной работе над дисциплиной особое внимание уделяйте машинам новых конструкций, факторам, влияющим на экономическую эффективность и экологическую безопасность их использования, достижениям отечественной и зарубежной науки, опыту передовиков-новаторов с/х производства, проблемам современного тракторо-и автомобилестроения, вопросам охраны труда, окружающей среды, конструктивной безопасности дорожных транспортных средств и самоходных с/х машин.


Дисциплина «Тракторы и автомобили» имеет тесную связь с другими общетехническими и специальными дисциплинами. Изучение большинства механизмов и систем требует соответствующих знаний по «Материаловедению», «Деталям машин», «Инженерной графике», по «Основам теплотехники и гидравлики», «Общей электротехнике», «Экономике» и др. 

Без знания дисциплины «Тракторы и автомобили» невозможно изучение специальных дисциплин, таких, как «Эксплуатация машинно-тракторного парка», «Техническое обслуживание и ремонт машин», «Правила и безопасность дорожного движения», «Охрана труда» и др.

Методические указания к выполнению контрольных работ.


В каждой контрольной работе необходимо ответить на вопросы и выполнить задания, одно из которых программированное. Вопросы и задания своего варианта находят по приводимой ниже специальной таблице. Вариант выбирается в зависимости от вашего шифра.


Начинать работу над контрольной работой нужно с подбора рекомендованной литературы. Не следует переписывать все вопросы варианта. Напишите вопрос и сразу на него ответьте. Ответы нужно давать кратко, конкретно, своими словами, в соответствии с требованиями стандартов ЕСКД, сопровождать схемами, эскизами, несложными чертежами.


Контрольную работу пишите четким почерком, без помарок, произвольных сокращений и не принятых обозначений. После каждого  ответа на вопрос оставляйте 5-6 строк для замечаний рецензентов. Все страницы тетради и рисунки пронумеруйте.

В каждом программированном задании даются 10 вопросов и ответы. Один из ответов наиболее полный и правильный. Переписывать в тетрадь вопросы программированного задания и набор ответов не надо. Ответ составьте по таблице №1.
Таблица № 1

Задание № ___

	Номера вопросов.
	1
	2
	3
	4
	5
	и т.д.

	Номера правильных ответов.
	4
	1
	2
	5
	3
	и т.д.



В контрольной работе приводите примеры из практики, указывайте изменения, которые претерпели описываемые приборы, детали и механизмы в машинах новых марок, вносите свои предложения.


На вопросы о неисправностях механизмов машин и их устранении следует давать по форме, приведенной в таблице № 2

Таблица № 2

	Неисправность
	Причина
	Способ устранения

	
	
	



В конце укажите список использованной литературы.

Для замечаний рецензента оставьте 1-2 чистых страницы. Работа, выполненная не по своему варианту, а также без соблюдения установленных требований ЕСКД, не засчитывается.

Список рекомендуемой литераторы для изучения дисциплины
Основная
1. Гуревич A.M., Сорокин Е.М. Тракторы и автомобили. - М.: Колос, 1985.
2. Тракторы и автомобили. / Пол редакцией. Скотникова В.А. 
     - М.: Агромпромиздат, 1985.
3. Гельман Б.М., Москвин М.В. Сельскохозяйственные тракторы и автомобили. 
     - М.: Колос, 1993.
4. Родичев В.А. Тракторы. - М.: ИЦ «Академия», 2001.
5. Гуревич A.M., Болотов А.К.. Судницын В.И. Конструкция тракторов и 
    ав​томобилей. - М.: ВО «Агропромиздат», 1989.
6 Богданов С.Н., Буренков М.М., Иванов И.Е. Автомобильные двигатели. 
   -М.: Машиностроение, 1989.
7. Николаенко А.В. Теория, конструкция и расчет автотракторных двигате​лей. 
    - М.: Колос, 1992.
8   Кутьков Г.М. Теория трактора и автомобиля. - М.: Колос, 1996.
Дополнительная
1. Родичев В.А., Родичева Г.И. Тракторы и автомобили. - М.: Колос. 1996.
2. Болотов А.К., Гуревич А.И., Фортуна В.И. Эксплуатация сельскохозяйст-​
венных тракторов. М.: Колос, 1994.
3. Никифоров А.И., Юлдашев А.К., Бычков Н.И, Матяшин Ю.И. Тракторы,
автомобили и запасные части.    М.: Колос  1993.
4. Мельников Д.И. Тракторы. - М.: Агропромиздат, 1990.
5. Бельских В.И. Справочник по техническому обслуживанию и диагности-​
рованию тракторов. - М.: Россельхозиздат, 1986.
6. Бабусенко С.М., Корицкий Ю.Я. Справочник молодого тракториста. 
    - М.:Высшая школа, 1983.
7. Михайловский Е.В., Серебряков К.Б.. Тур Е.Я. Устройство автомобиля. -
М.: Маш иное гроение. 1993.
8. Дмитриев М.Н. Практикум по электрооборудованию тракторов, автомо​
билей и комбайнов. - М.: Агропромиздат, 1988.
9. Двигатели внутреннего сгорания. / Под общ. ред. Орлина А.С. 
    - М.: Машиностроение, 1989.
10.Скотников В.А., Мащенский А.А., Солонский А.С. Основы теории и рас​чета трактора и автомобиля. М.: Агропромиздат, 1986.
Т А Б Л И Ц А

распределения контрольных вопросов и заданий по вариантам

	Предпосл. цифра шифра
	Последняя цифра шифра

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	0
	1,11

21,31

41,51
	2,12

22,29

42,52
	3,13

23,33

43,53

	4,14

24,34

44,54
	5,15

25,35

45,55
	6,16

26,36

46,60
	7,17

27,37

47,57
	8,18

28,38

48,58
	9,19

32,39

49,59
	10,20

30,40

50,60

	1


	2,13

25,35

46,60

	3,14

25,36

47,58

	4,15

26,37

48,59

	5,16
27,38

49,57

	6,17
28,39

47,51

	7,18
29,40

41,52

	8,19
30,31

42,53

	9,20
21,32

43,60

	10,11
22,33

44,55

	1,12
23,34

45,56


	2


	3,15
27,39

42,53

	4,16
28,40

43,60

	5,17
29,31

44,55

	6,18
30,32

35,56

	7,19
21,33

49,57

	8,20
22,34

47,58

	9,11
23,35

48,59

	1,12
24,36

49,54

	1,13
26,37

50,51

	2,14
26,38

41,52


	3


	4,17
30,33

48,60

	5,18
21,34

45,53

	6,19
22,35

50,52

	7,20
23,36

41,55

	8,11
24,37

42,54

	9,12
35,38

43,60

	10,13
26,39

44,56

	1,14
27,40

49,57

	2,15
28,31

46,58

	3,16
29,32

47,59


	4


	5,19
23,37

49,56

	6,20
24,38

44,57

	7,11
25,34

45,58

	8,12
26,40

46,59

	9,13
27,31

47,60

	10,14
28,32

48,51

	1,15
29,33

49,52

	2,16
30,34

50,53

	3,17
21,35

41,54

	4,18
22,36

42,60


	5


	6,12
26,38

44,52

	7,13
29,39

45,53

	8,14
28,40

46,54

	9,15
29,31

47,55

	10,16
30,32

48,56

	1,17
21,33

49,57

	2,18
22,34

50,58

	3,19
23,35

41,59

	4,20
24,36

42,60

	5,11
25,37

43,51


	6


	7,14
29,32

47,54

	8,15
30,33

28,55

	9,16
21,34

41,56

	10,17
22,35

50,57

	1,18
23,36

49,58

	2,19
24,37

42,59

	3,20
25,38

43,60
	4,11
26,39

44,51

	5,12
29,40

45,52

	6,13
28,31

46,53


	7


	8,16
22,34

45,55

	9,17
23,35

46,56

	10,18
29,36

47,57

	1,19
25,37

48,58

	2,20
26,38

49,59

	3,11
27,39

50,60

	4,12
28,31

41,51

	5,13
29,31

42,52

	6,14
30,32

43,53

	7,15
31,33

44,54


	8


	7,15
21,34

44,54

	9,18
25,40

50,59

	10,19
26,31

41,60

	1,20
27,32

42,51

	3,12
29,36

44,53

	4,13
30,35

45,54

	5,14
21,34

46,55

	6,15
22,37

47,56

	7,16
23,38

48,57

	8,17
24,39

49,58


	9


	10,20
28,36

49,58

	1,11
29,37

50,59

	2,12
30,38

41,60

	3,13
21,39

42,51

	4,14
22,43

49,52

	5,15
23,31

44,53

	6,16
24,32

45,60

	7,17
25,3

46,55

	8,18
26,34

47,56

	9,19
27,35

48,57



 Контрольная работа № 1.
Вопросы и задания.
1. Основные направления технического прогресса в современном тракторостроении.

2. Направления технического прогресса в современном автостроении для сельского хозяйства.

3. Приведите базовые марки тракторов и их краткую техническую характеристику.

4. Приведите краткие технические характеристики двух новых марок автомобилей, применяемых в сельском хозяйстве.

5. Какова классификация двигателей внутреннего сгорания? Приведите примеры кратких технических характеристик двух двигателей тракторов и автомобилей, новых марок.

6. Раскройте основные понятия и определения по кривошипно-шатунному механизму (геометрические, механические, термодинамические и др.).

7. Назначение кривошипно-шатунного механизма двигателя, общее устройство и принцип работы.

8. Какие могут быть неисправности и износы деталей кривошипно-шатунного механизма двигателя? Обнаружение их. Как влияют эти неисправности на экономичность работы двигателя?
9. Назначение газораспределительного механизма двигателя ЗИЛ-130, общее устройство и принцип работы. 

10. Объясните порядок регулировки газораспределительного и декомпрессионного механизмов на примере тракторного дизельного двигателя (марка по выбору).

11. Перечислите возможные неисправности и износы в механизме газораспределения; обнаружение неисправностей, их признаки, причины и устранение.

12. Начертите  схему системы питания двигателя Д-240, опишите общее устройство и работу.
13. Системы  турбонаддува дизеля. Устройство и работа турбокомпрессора ТКР-11Н1.

14. Начертите схему системы питания карбюраторного двигателя ЗИЛ-130, опишите устройство и работу.

15. Начертите схему карбюратора К-88А и кратко опишите его работу.

16. Объясните назначение ограничителя частоты вращения коленчатого вала с точки зрения экономичности работы двигателя и автомобиля в целом. Начертите схему, опишите работу.

17. Из каких работ состоит ТО системы питания карбюраторного двигателя? Возможные неполадки, признаки, причины и их устранение.

18. Каково устройство  топливного насоса 4ТН-9х10Т, опишите принцип его работы.
19. Каково устройство унифицированных одноплунжерных топливных насосов НД-21/4, НД-22/6Б4. опишите принцип их работы.

20. Начертите схему многосопловой форсунки одного из дизельных двигателей; опишите ее работу и регулировки.

21. Каков порядок установки топливного насоса на двигатель и проверки угла опережения подачи (впрыска) топлива? Начертите схемы. Как зависит экономичность работы двигателя от угла подачи?

22. Каков порядок установки топливного насоса на двигатель и проверки угла опережения подачи (впрыска) топлива? Начертите схемы. Как зависит экономичность работы двигателя от угла подачи?

23. возможные неполадки в системе питания дизелей? Их признаки, причины и устранение. Как зависит экономичность работы двигателя от неполадок в системе питания.

24. Начертите схему системы смазки двигателя Д-240 и опишите работу.

25. Опишите устройство фильтров и охладителей масла в системе смазки, разновидности конструкций этих приборов.

26. Техническое обслуживание системы смазки; опишите возможные неисправности, признаки, причины и их устранение (используйте форму табл. №2).

27. Начертите схему системы охлаждения двигателя Д-240, опишите устройство и работу.
28. Техническое обслуживание системы охлаждения двигателя летом и зимой. Опишите неисправности, признаки, причины и способы их устранения (по форме табл. № 2). Как влияют неисправности системы охлаждения на экономичность работы двигателя?

29. Устройство силовой передачи системы пуска двигателя Д-240.

30. Опишите порядок и технику пуска дизеля трактора МТЗ-80.

31. Требования к трансмиссии трактора и автомобиля. Обзор различных трансмиссий, применяемых в настоящее время.

32. Устройство, работа и регулировки сцепления трактора МТЗ-80. Начертите схему сцепления.

33. Устройство, работа и регулировки сцепления автомобиля ЗИЛ-130. Начертите схему сцепления.

34. Техническое обслуживание сцепления. Опишите возможные неисправности, причины их устранения (используйте форму табл. №2).

35. Опишите устройство и работу, приведите кинематическую схему коробки передач автомобиля ГАЗ-53А.

36. Опишите устройство и работу, приведите кинематическую схему коробки передач трактора МТЗ-80.

37. Коробка передач трактора К-701. Начертите схему и объясните работу коробки.

38. Гидравлическая система коробки передач трактора К-701. Начертите схему и объясните работу системы.

39. Техническое обслуживание коробок передач. Опишите возможные неисправности, причины и их устранение (используйте форму табл №2).

40. Разъясните назначение, устройство и принцип действия шестерённого конического дифференциала. Приведите классификацию дифференциалов.

41. Опишите конструкцию и работу заднего моста автомобиля ГАЗ-53А. Приведите схему моста.

42. Опишите конструкцию и работу заднего моста трактора МТЗ-80. Приведите схему моста.

43. Устройство и работа дифференциала  трактора К-701.Начертите схему и объясните ёе работу.

44. Кратко опишите устройство и работу заднего моста трактора ДТ- 75М. Приведите схему планетарного механизма.

45. Типы шин тракторов и автомобилей. Правила демонтажа и монтажа шин на примере МТЗ-80 и ГАЗ-53А. Как требует ГОСТ 25478-91 устанавливать на ось сдвоенные колёса автомобилей?

46. Опишите выполненную практическую работу по проверке установки передних колёс трактора или автомобиля и регулировки их схождения.

47. Начертите и опишите общее устройство и работу гидроусилителя рулевого управления трактора МТЗ-80.

48. Начертите и опишите общее устройство и работу гидрообъёмного рулевого управления (ГОРУ) трактора МТЗ-100.

49. Начертите и опишите общее устройство и работу гидроусилителя рулевого управления автомобиля ЗИЛ-130. Требования ГОСТ 25478-91 к рулевому управлению автомобиля.

50. Проверка и регулировка рулевого управления автомобиля ГАЗ-53А Требования ГОСТ 25478-91 к рулевому управлению автомобиля.

51. Перечислите характерные неисправности рулевого управления и способы их устранения.

52. Подвеска автомобиля. Подробно объясните работу амортизатора ЗИЛ-130. Требования ГОСТ 25478-91 к состоянию рессор автомобиля.

53. Общее устройство и принцип действия гидравлической системы управления трактором К-701. Начертите схему системы.

54. Тип  и конструкция гусеничного механизма трактора ДТ-75М.

55. Проверка состояния и регулировки отдельных элементов гусеничного механизма трактора ДТ-75М.

56. Техническое обслуживание ходовой части гусеничного трактора, проверка исправности, регулировки.

57. Проверка состояния и регулировки в управлении трактора ДТ-75М.

58. Устройство тормозов с гидравлическим приводом на автомобиле ГАЗ-53А. Гидровакуумный усилитель. Начертите схемы тормозов, усилителя и объясните работу этих систем. Требования ГОСТ 25478-91 к  рабочей тормозной системе  автомобиля.

59. Устройство и работа тормозов с пневматическим приводом на тракторе К-701 и автомобиле ЗИЛ-130. Требования ГОСТ 25478-91 к  рабочей тормозной системе  автомобиля.

60. Уход за тормозами тракторов и автомобилей с механическим, гидравлическим и пневматическим приводом. Требования ГОСТ 25478-91 к эффективной рабочей тормозной системе.

Контрольная работа №2.

Вопросы и задания.

1. Опишите общую принципиальную схему электрооборудования трактора.

2. Опишите общую  принципиальную схему электрооборудования автомобиля.

3. Опишите назначение, конструкцию и маркировку аккумуляторных батарей.

4. Опишите химический процесс, происходящий в свинцово-кислотном аккумуляторе при зарядке и разрядке.

5. Опишите проверку состояния свинцово-кислотной аккумуляторной батареи с помощью ареометра и нагрузочной вилки.

6. Опишите уход за аккумуляторными батареями летом, зимой и при длительном хранении.

7.  Начертите схему зарядки аккумуляторной батареи от сети переменного тока через выпрямитель. Опишите процесс зарядки.
8. Перечислите возможные неисправности в аккумуляторных батареях, причины и способы их устранения (по форме табл №2).

9. Начертите общую схему, опишите устройство и работу бесконтактного генератора переменного тока, применяемого на тракторах  (марка по выбору).

10. Начертите общую схему, опишите устройство и работу генератора переменного тока со скользящими контактами, применяемого на автомобилях (марка по выбору).

11. Перечислите возможные неисправности генераторов, причины и способы их устранения (по форме табл №2).

12. Начертите упрощенную схему контактно-транзисторного регулятора напряжения, опишите устройство и работу. 

13. Начертите упрощенную схему транзисторного регулятора напряжения, опишите устройство и работу.

14. Вычертите схему, опишите общее устройство и работу батарейной системы зажигания.

15. Опишите конструкцию свечей зажигания, их маркировка и подбор к различным двигателям.

16. Опишите устройство и работу прерывателя-распределителя батарейного зажигания.

17. Вычертите схему, опишите общее устройство и работу контактно-транзисторной системы зажигания.

18. Каковы недостатки обычной батарейной системы зажигания и преимущества  контактно-транзисторной системы?

19. Опишите порядок проверки и регулировки угла опережения зажигания на автомобильном двигателе.

20. Приведите упрощенную схему бесконтактно-транзисторной системы зажигания, опишите общее устройство и работу системы.
21. Перечислите возможные неисправности в системе батарейного зажигания и опишите их устранение (по форме табл №2).

22. Начертите схему устройства  и опишите принцип работы магнето высокого напряжения.

23. Опишите порядок проверки и установки магнето на двигатель ПД-10У, возможные неполадки в работе магнето и их устранение.

24. Начертите схему и объясните работу электрического стартера с электромагнитным приводом.

25. Возможные неисправности в работе электростартера, причины и опишите их устранение (по форме табл №2).

26. Опишите конструкцию фар головного освещения, их регулировку.

27. Вычертите схему и опишите работу датчика и указателя уровня топлива электромагнитного типа.

28. Начертите схему и опишите работу датчика и указателя давления масла магнитоэлектрического типа.

29. Начертите схемы и опишите работу прерывателя указателя поворотов и амперметра.

30. Возможные неисправности при эксплуатации приборов освещения, контрольно-измерительных приборов, их причины и способы устранения (по форме табл №2).

31. Схема общего устройства и работа гидравлической навесной системы трактора ДТ-75М.

32. Особенности устройства баков, фильтров и насосов гидросистемы тракторов.

33. Устройство и работа распределителя гидросистемы. Начертите схему устройства.

34. Устройство силовых цилиндров гидросистемы, соединительных и разрывных муфт. Начертите схемы.

35. Механизм навески трактора МТЗ-80. Назначение, устройство и основные регулировки.

36. Устройство, работа и правила эксплуатации гидроувеличителя сцепного веса (ГСВ) трактора МТЗ_80.

37. Устройство и работа регулятора глубины обработки почвы трактора МТЗ-80. Начертите схему регулятора.
38. Возможные неисправности гидравлической системы, причины и опишите их устранение (по форме табл №2).

39. Назначение и классификация валов отбора мощности «ВОМ» тракторов. Устройство и работа ВОМ трактора МТЗ-80.

40. Устройство и работа ВОМ трактора МТЗ-80. Начертите схемы механизмов.

Задание №41.
1. Какой тип навески машин у трактора МТЗ-80?


Ответ: 1) универсальный;     2) двухточечный;    3) трёхточечный.

2. На каком тракторе установлен насос гидросистемы НШ-67Л?


                               Ответ: 1) К-701;   2) МТЗ-80;   3)Т-150К;   4) К-700;   5) Т-40М.

3. Какой прибор имеет регулятор напряжения, реле защиты, транзистор, диоды, резисторы?


Ответ:1) РР-130;     2) РР-362Б;     3) РР-24Г;   
                                         4) РР-315Д;   5) РР-315Б.

4. Какое количество отрицательных пластин по сравнению с положительными устанавливается в кислотно-свинцовом аккумуляторе?


Ответ:  1) одинаковое;          2) на одну больше;    

                                           3)  произвольное;     4) на одну меньше; 

                                           5) на две больше.
5. Должен ли изменяться и как угол опережения зажигания при увеличении нагрузки?                    Ответ: 1) должен уменьшаться;    

                                                 2) должен увеличиваться;

                                                 3) не должен изменяться.

6. За сколько миллиметров до ВМТ не должен доходить поршень двигателя ПД-10М в момент начала размыкания контактов прерывателя магнето?

                                    Ответ: 1) 2,5         2) 5,8         3) 7,6          4)   9,5          5) 10,2

7. Источником света в приборах освещения на автомобилях являются:


Ответ:  1) аккумуляторная батарея;              

                                                 2) генератор;   

                                                 3) аккумуляторная батарея и генератор;        

                                                 4) электрическая лампа накаливания.
8. По какой причине магнето даёт перебои в искрообразовании?

                               Ответ: 1) замыкание на «массу» первичной цепи;


  2) замаслились или подгорели контакты, нарушена 
                                             регулировка зазора в контактах магнето;


  3) провод высокого напряжения не ввинчен до упора.

9. При каком виде технического обслуживания заменяют масло в баке раздельно-агрегатной гидросистемы?


Ответ: 1) ТО-3;   2) ТО-2;   3) сезонное ТО.

10. Для чего служит вал отбора мощности трактора?


Ответ: 1) для передачи момента силы от вала коробки передач  
                                               рабочим органам сельхозмашин;


             2) для передачи момента силы от вала коробки передач                  

                                                рабочим    органам сельхозмашин и увеличения числа        

                                                оборотов на выходном валу;


             3) для передачи момента силы от вала коробки передач    

                                               рабочим органам сельхозмашин и снижения  числа 
                                               оборотов на выходном валу.
Задание №42. 
1. Что регулируют изменением длины правого раскоса трактора МТЗ-50? 


Ответ: 1) положение орудия в поперечной плоскости;


  2) положение орудия в продольной и поперечной     

                                                плоскости;


 3) положение орудия в продольной плоскости.

2. Какой из указанных распределителей установлен на тракторе К-700?

                                Ответ: 1) Р75 - В2;         2)  Р150 – В3;             3) Р75 – В2 – А;

                                             4) Р75 – В3;        5) р75 – В3 – АР.

3. С чего начинается работе генераторной установки переменного тока автомобиля ЗИЛ-130  при включении зажигания?


Ответ: 1) с подачи тока на базу транзистора;

                                             2) с замыкания контактов регулятора напряжения;

                                             3)  с замыкания контактов реле защиты;


     4) с размыкания контактов реле защиты;


     5) с подачи тока в обмотку возбуждения генератора.

4. Что происходит с плотностью электролита при разрядке аккумулятора?


Ответ: 1) уменьшается;             

                                             2) не изменяется;


    3)  увеличивается;           

                                             4) сначала увеличивается, потом уменьшается;


    5) сначала уменьшается, потом увеличивается.

5. Как зависит напряжение вторичной цепи батарейного зажигания от увеличения частоты  вращения коленчатого вала?


Ответ:  1) не зависит


  2) увеличивается


  3) уменьшается.

6. Какова максимальная величина ЭДС взаимоиндукции, индуктируемой в витках вторичной отмотки катушки зажигания при замкнутых контактах прерывателя, В?


Ответ:  1) 2000;   2) 5000;   3) 10000;   4) 20000;   5) 24000.

7. В обозначении автомобильной лампы А12 – 50 + 40 цифра 12 обозначает:


Ответ: 1) силу ближнего света фар;


 2) силу дальнего света фар;


 3) силу света фонаря освещения номерного знака;


 4) напряжение источника тока.
8. Если при включении стартера его шестерня зацепляется с зубчатым венцом маховика, якорь начинает вращаться, а коленчатый вал не вращается, то это значит, что……


Ответ: 1) сильно изношены детали муфты свободного хода;


2) не исправен выключатель зажигания и стартера;


3) произошёл обрыв обмоток тягового реле.

9. В каком положении рабочих органов сельхозмашин разрешается заливать масло в гидросистему трактора?


Ответ: 1) в поднятом положении;

2) в опущенном положении;


3) в любом положении.

10. Роль центробежного регулятора  прерывателя – распределителя?

                                   Ответ: 1) в зависимости от оборотов двигателя напряжение на 
                                                   свечу подаётся раньше или позже;

                                                2) в зависимости от оборотов двигателя напряжение  

                                                    увеличивается или уменьшается;
                                                3) в зависимости от оборотов двигателя меняется сила 
                                                    тока.
Задание №43.
1. Какого типа вал отбора мощности у трактора ЮМЗ-6М?

                                      Ответ: 1) независимый;          
                                                  2) зависимый;       
                                                  3) синхронный;                                                          
                                                  4) независимый и синхронный;       
                                                  5) частично независимый.

2. Что обозначает цифра 75 в марке распределителя Р75 – В3?


Ответ: 1) модификацию;


2) минимальную пропускную способность (л/мин);


3) максимальную пропускную способность (л/мин)4


4) вес;


5) размер золотника.
3. Когда происходит замыкание контактов реле защиты транзистора в РР – 362Б?


Ответ: 1) при включении зажигания;


2) при выключении зажигания;


3) при напряжении до 13,5 В;


4) при напряжении более 15 В;


5)  при замыкании цепи обмотки возбуждения на массу.

4. Какое количество аккумуляторных батарей установлено на тракторе К-701?


Ответ: 1) 1;     2) 2;     3)  3;       4)  4;       5)  6.   

5. Как зависит напряжение вторичной цепи магнето от уменьшения частоты вращения  коленчатого вала?


Ответ: 1) не зависит;   2) увеличивается;   3)   уменьшается.

6. Какова максимальная величина ЭДС самоиндукции возникает в первичной обмотке катушки зажигания в момент размыкания контактов прерывателя, В?


Ответ: 1) 12;          2) 200 – 300;      3)  800 – 900;      
                                                  4) 10000;     5) 24000.

7. Для предохранения ламп от перегорания в их электрические цепи устанавливают:


Ответ: 1) резисторы;  
                                                   2) транзисторы;             
                                                   3) предохранителя;
                                                   4) логометры.
8. Как правильно отрегулировать давление подпора масла в цилиндре ГСВ при работе трактора МТЗ-80 с навесной машиной?


Ответ: 1) в начале гона заверните маховичок до отказа против часовой стрелки, чтобы опорное колесо  оторвалось от земли,  а затем вращением маховичка по часовой стрелке добейтесь касания земли опорным колесо;

2) в начале гона заверните маховичок до отказа по часовой стрелке, а затем вращайте против часовой стрелки, чтобы опорное колесо оторвалось от земли;

3) в начале гона заверните маховичок до отказа против 
                                                       часовой стрелки.

9. Какая наиболее вероятная причина быстрого выкипания электролита аккумуляторной батареи?


Ответ: 1) неисправность регулятора напряжения;


2) не плотный контакт клемм вывода «+» и «-»;


3) короткое замыкание пластин.

10. Назначение транзисторного коммутатора в системе батарейного зажигания.


Ответ: 1) для снижения напряжения в катушке зажигания;

2) разделение цепи тока на цепь управления и рабочую 
                                                        цепь;


3) для снижения силы тока.
Задание №44.
1. От какого элемента конструкции трактора МТЗ – 80 получает вращение  вал отбора мощности при независимом его приводе?


Ответ: 1) от ведомого диска сцепления;


 2)от кожуха сцепления;


 3) от промежуточного вала КПП;


 4) от шестерни промежуточного вала;


 5) от вала заднего хода. 
2. При каких положениях золотника перепускной клапан распределителя гидросистемы открыт?


Ответ: 1) «нейтральном» и «плавающем»;   
                                            2) «подъём»;


 3) «принудительное опускание»;     
                                            4) «подъём и опускание». 
3. При каком напряжении происходит замыкание контактов регулятора напряжения РР – 362Б, В?


Ответ:   1)1,35 – 1,5;    2)  4,5 – 5;    3) 6,5 – 8;  
                                               4)  13,5 – 15;   5)  17,5 – 18.

4.Что обозначает число 150 в марке аккумулятора «ЗТСТ 150ЭМС»?


Ответ: 1) количество положительных пластин;


2) номинальную ёмкость;


3) количество отрицательных пластин;


4) общее количество пластин;


5) количество заливаемого электролита (см3)?

5.Чем автоматически регулируется угол опережения зажигания в зависимости от нагрузки двигателя?


Ответ: 1) вакуумным регулятором;


 2) октан-корректором;


 3) центробежным регулятором.

6. Чему должно быть равно нормальное давление щёток на коллектор электрического стартера, Н?
                                 Ответ: 1) 1,5 – 1,7;         2) 4,5 – 5,5;                3) 12,5 – 17,5;

                                             4) 22,5 – 27,5;      5) 42,5 – 47,5.

7. Величину зарядного и разрядного тока на автомобиле показывает:

                                 Ответ: 1) ареометр;       2) амперметр;         
                                             3) логометр;       4)  термистор.
8. Какие клапаны имеются в корпусе гидроувеличителя сцепного веса трактора МТЗ-80?


Ответ:1) обратный, предохранительный и запорный клапаны;


2) обратный и запорный клапаны;


3) предохранительный, обратный, запорный и перепускной клапаны.

9. Генератор переменного тока вырабатывает переменный ток, в цепь поступает постоянный ток, за счёт чего ток преобразуется?


Ответ:1) за счёт соединения в «звезду»;


2) за счёт контактных колец;


3) за счёт диодного моста.
10. Для чего служит вал отбора мощности трактора.


Ответ:1) для передачи момента силы от вала коробки передач 
                                                     рабочим органам с/х машин;


2) для передачи момента силы от вала коробки передач 
                                          рабочим органам с/х машин и увеличения числа оборотов на 
                                          выходном валу;


3) для передачи момента силы от вала коробки передач 
                                          рабочим органам с/х машин и снижения числа оборотов на 
                                          выходном валу.

Задание №45.
1. По какой схеме настройки навесного механизма агрегатируется плуг с трактором ДТ - 75М?


Ответ: 1) по двух- или трёхточечной;  
                                                    2) по двухточечной;    

                                                    3) по трёхточечной.

2.Каким количеством силовых  цилиндров, возможно, раздельно управлять распределителем Р75-В2-А?


Ответ:1) 2;   2) 1;    3)3;     4) 4;     5) 5.
3. В каких пределах позволяет изменять (В) переключатель (винт) сезонной регулировки реле-регулятора  РР-362Б?


Ответ: 1) 0,2 – 0,4;         2) 0,8 – 1,2;       3) 1,6 – 2;    
                                                   4) 2,8 – 3,1;  
5) 4,5 – 5.
4. Какое требование безопасности необходимо соблюдать при приготовлении электролита?


Ответ: Лить… 1) воду в кислоту;     2)  кислоту в воду.

5. В каких пределах может изменяться сопротивление вариатора катушки зажигания, Ом?


Ответ: 1) 0,1 – 1,2;        2) 1,4 – 4,6;          3) 5,4 – 7,3;


4) 10 – 12,5;      6) 18,4 – 18,9.

6. По какому цилиндру производят установку зажигания? 


Ответ: 1) по первому;         2) по последнему;


3) по среднему;      4)  по четвёртому.

7. В каком ответе правильно указана частота мигания ламп указателей поворота?


Ответ:  1) 15 – 25;     2) 30 – 45;     3)  50 – 65;        4) 70 – 100.
8. В каком положении должна быть установлена рукоятка гидрораспределителя при работе трактора К-701 с навесными машинами?


Ответ:1) плавающее;               2) нейтральное; 
                                                   3) принудительное опускание.

9.  Какие клапаны имеются в корпусе гидроувеличителя сцепного веса трактора МТЗ-80?

Ответ:1) запорный и обратный клапаны;


2) предохранительный, обратный, запорный и 
                                                         перепускной клапаны;


3) запорный, обратный и предохранительный 
                                                         клапаны.

10. Что означают цифры в маркировке аккумуляторной батареи 6СТ-55ЭМ?

Ответ: 1)  6-количество аккумуляторов в батарее;


                                                          55 – номинальная ёмкость батареи (А х ч);


2) 6 – количество аккумуляторов батарее; 
                                                          55 – максимально допустимый ток разрядки на 
                                                          потребителя (А);


3) 6 – номинальное напряжение в батарее (В); 
                                                          55 – максимально допустимый зарядный ток (А).
Задание №46.
1. Какой из указанных тракторов оборудован силовым позиционным регулятором глубины обработки почвы?


Ответ: 1) К-700;         2) К-701;          3) Т-150К;     
                                                   4) Т-150;          5) МТЗ-80.

2. В какие положения следует поставить рычаги распределителя и ГСВ трактора МТЗ-50 для увеличения сцепного веса?


Ответ:1) распределителя – «подъём», ГСВ - «заперто»;

          
2) распределителя – «плавающее», ГСВ - «включен»;


3) распределителя – «нейтральное», ГСВ -  «включен»;


4) распределителя – «подъём», ГСВ – «включен»;


5) распределителя – «подъём», ГСВ – «выключен».

3.  При какой температуре окружающего воздуха винт сезонной регулировки РР-362Б устанавливается в положение «лето», 0С?

Ответ: 1) – 10 и выше;        2) – 5 и выше»      3) 0 и выше;


  4) +5 и выше;           5) +20 и выше.

4. На сколько процентов увеличивается ёмкость батареи при повышении температуры на 10С ( в пределах 15-200С)?


Ответ: 1) на 1;        2) на2;          3) на3;        4) на 4;         5) на 5.

5. Какое назначение импульсного трансформатора, контактно-транзисторной системы зажигания?


Ответ: 1) преобразование тока первичной цепи;


2) уменьшение тока первичной цепи;


3) ускорение запирания транзистора;


4) ускорение отпирания транзистора;


5) поглощение вредного тока.

6. В каком ответе правильно указана частота вращения коленчатого вала дизельного двигателя, необходимая для пуска стартера? 


Ответ: 1) 25 – 45 об/мин;                   2) 50 – 80 об/мин;


3) 100 – 150 об/мин;              4) 200 – 250 об/мин.

7. При  работе электрического звукового сигнала его мембрана колеблется с частотой, Гц?

Ответ: 1) 100;   2) 200;   3) 300;   4) 400.
8. Что означает цифра 32 в марке насоса НШ32-3?


Ответ: 1)  производительность, л/мин;


2) производительность, см3/об;


3) маркировка.

9. Укажите величину зазора, устанавливаемого между электродами свечи зажигания пускового двигателя.


Ответ:1) 0,25 – 0,35мм;  2) 0,60 – 0,80мм;   3) 1 – 2,2мм.

10. В какой последовательности готовят электролит для аккумуляторной батареи?


Ответ: 1) в дистиллированную воду доливают кислоту для 
                                                       получения электролита необходимой плотности;


2) в кислоту доливают дистиллированную воду;

3) последовательность приготовления не 
                                                         регламентируется.
Задание №47.
1. На каком тракторе установлен насос гидросистемы марки НШ-50Л-2?


Ответ: 1) Т-25А;      2) Т-40М;     3)   МТЗ-80;      
                                                    4) Т-150К;    5)  К-701.

2. Какое максимальное давление может быть в гидроаккумуляторе гидроувеличителя сцепного веса трактора МТЗ-50, МПа?


Ответ: 1) 0,8;       2)  1,0;          3) 1,8;           4) 2,2;          5) 2,8.

3. Чему должен быть равен нормальный зазор между контактами регулятора напряжения РР-362б, мм?


Ответ: 1) 0,25-0,30;     2)  0,50 – 0,55;   3) 0,65 – 0,70;    

                                                   4)  0,85 – 0,9;    5) 1,4 – 1,5.
4. На сколько процентов снижается ёмкость аккумулятора при снижении плотности электролита на 0,01 г/см3?

Ответ:  на 1) 2;      2) 4;       3) 6;     4) 10;      5)  5.

5. В каком состоянии находятся сигнальные лампы указателей поворота автомобиля при включенном повороте и замкнутых контактах реле?


Ответ: 1) ярко горят;   

                                                   2) из-за недостаточного тока не горят;    


 3) из-за отсутствия тока не горят.

6. Катушка,  какой марки применяется в контактно-транзисторном зажигании?


Ответ: 1) Б-5А;     2) Б-13;        3) Б-102Б;       4) Б-114.

7. В какой цвет окрашено стекло указателя поворота?



Ответ:  1) белый;                 2) красный;    
                                                    3)     оранжевый;     4) синий.
8. При каком виде технического обслуживания заменяют масло в баке раздельно-агрегатной гидросистемы?

Ответ:1) ТО-3;   2) ТО-2;   3) ТО – сезонное.

9.  По какой причине магнето даёт перебои в искрообразовании?


Ответ: 1) замыкание на «массу» первичной цепи;


2) замаслились или подгорели контакты, нарушена 
                                                        регулировка зазора в контактах магнето;


3) провод высокого напряжения не ввинчен до упора.

10. По какой причине не поднимается навесная с/х машина у трактора МТЗ-80?

Ответ:1) подсос воздуха во всасывающей магистрали;

                                                   2) заедают перепускной и предохранительный 
                                                      клапаны распределителя;

                                                   3) низкая производительность насоса из-за износа и 
                                                      утечек.
Задание №48.
1. Чем отличаются насосы НШ-32_2 и НШ-32У?


Ответ:1) большим рабочим объ1мом;


2) наличием торцевого поджима;


3) наличием торцевого и бокового поджима;


4) направлением вращения;


5) меньшей массой.

2. При каком давлении должно срабатывать автоматическое устройство золотника распределителя трактора Т-150К, МПа?


Ответ:1)  8 – 9,5;       2)  11 – 12,5;     3) 14 – 15,5;   

                                                  4) 17 – 18,5;    5) 19 – 20,5.

3.Чему должен быть равен нормальный зазор между якорем и сердечником при разомкнутых контактах регулятора  напряжения РР-362Б, мм?


Ответ:1) 0,25 – 0,30;    2) 0,50 – 0,55;    3)   0,65 – 0,70;  

                                                  4) 0,85 – 0,9;      5) 1,4 – 1,5.
4.  На сколько миллиметров выше предохранительного щитка должен быть уровень электролита в баке аккумуляторной батареи?


Ответ: на … 1) 1 – 3;      2)   3 – 5;      3)   5 – 7;    
                                                               4) 10 – 15;    5) 25 – 30.

5. В каком состоянии находится вариатор катушки зажигания в момент пуска двигателя стартером?


Ответ: 1)включен в цепь и имеет наибольшее   сопротивление;


2)включен в цепь и имеет наименьшее сопротивление;


3) автоматически закорачивается.

6. В каких пределах изменяется  угол опережения зажигания вакуумным регулятором?


Ответ:  до 1) 100        2) 200         3) 250          4) 300       5) 400

7. В какой цвет окрашено стекло фонаря стоп-сигнала?


Ответ:  1) красный      2)оранжевый;    3) синий;         4) белый.
8. Как отрегулировать тормоза ВОМ трактора МТЗ-80?


Ответ:1)  зафиксировать  рычаг болтом на заднем мосту, завернуть регулировочные винты до упора и отпустить на 2 оборота;


2) зафиксировать  рычаг болтом на заднем мосту, завернуть регулировочные винты до упора и отпустить на 3 оборота; 


3) завернуть регулировочные винты до упора и 
                                                         отпустить на 1 оборот.

9.  Какой нормальный зазор должен быть между контактами прерывателя магнето?


Ответ:1) 0,25 – 0,35мм; 2) 0,4 – 0,5мм; 3) 0,15 – 0,20мм.

10. Какова причина быстрого опускания навесного орудия?


Ответ: 1) нет в гидросистеме замедлительного клапана, 
                                                         неправильно установлен штуцер с замедлительным 
                                                         клапаном, нарушена посадка плунжера 
                                                         замедлительного клапана;


2) усадка пружины гидроклапана, не достаточно 
                                                         масла, насос не развивает рабочего давления;

                                                     3) чрезмерный нагрев масла, недостаточно масла, 
                                                         неправильно установлен штуцер с 
                                                        замедлительным клапаном.
Задание №49.
1. Что обозначает цифра 10 в марке насоса НШ-10Д?


Ответ: 1) производительность, л/мин;


2) производительность, см3/об;


3) модификацию;


4) минимальную пропускную способность, л/мин;


5) максимальную пропускную способность, л/мин.

2. При каком давлении должен срабатывать предохранительный клапан гидросистемы трактора  МТЗ-80, МПа?


Ответ: 1) 13 – 14;    2)   15 – 16;    3)  17 – 18;   
                                                    4) 19 – 20;     5)  21 – 22.

3.  В каком случае ток возбуждения генератора переменного тока с РР-362Б идёт через добавочные резисторы Rу  и Rd?


Ответ: 1) при открытом транзисторе;


2) при разомкнутых контактах регулятора напряжения;


3) при закрытом транзисторе;


4) при разомкнутых контактах реле защиты;


5) при замкнутых контактах реле защиты.

4. Почему при зарядке аккумуляторной батареи увеличивается плотность электролита?


Ответ:   За счёт образования…. 1)воды;   2) кислоты;   

                                                     3) чистого свинца на пластинах;    

                                                     4) сернокислого свинца на пластинах.
5. В какой системе зажигания используется импульсивный трансформатор?


Ответ:  1) в батарейной;        

                                                   2) в контактно-транзисторной;


 3) в зажигании от магнето.

6. В каких пределах изменяется угол опережения зажигания центробежным регулятором?


Ответ:  До  1) 90;       2) 190;     3)  290;     4)    390;    5) 490.

7. Чтобы избежать повреждения (разноса) якоря стартера после пуска двигателя, шестерню стартера устанавливают на:


Ответ: 1) скользящем подшипнике;


2) шарикоподшипнике;


3) роликовом подшипнике;


4) муфте свободного хода.
8. Какие клапаны имеются в корпусе гидроувеличителя сцепного веса трактора МТЗ-80?

Ответ:1)обратный предохранительный и запорный клапаны;


2) обратный и запорный клапаны;


3) предохранительный, обратный, запорный и 
                                                           перепускной клапаны.

9. Для чего предназначена разрывная муфта гидросистемы?


Ответ:1) предотвращает вытекание масла при 
                                                            разъединении шлангов и трубопроводов;


2) предохраняет шланги от разрушения и 
                                                             предотвращает утечку масла при обрыве        

                                                             прицепной машины;


3) соединяет шланги от трактора со шлангами 
                                                             прицепной машины.

10. В какой последовательности готовят электролит для аккумуляторной батареи?



Ответ: 1) в дистиллированную воду доливают кислоту для 
                                                        получения электролита необходимой плотности;


2) в кислоту доливают дистиллированную воду;


3) последовательность приготовления не 
                                                         регламентируется.

Задание №50.
1. Чему равен расчётный объёмный КПД шестеренчатых насосов гидравлических систем?


Ответ:  1) 0,52;      2) 0,68;        3) 0,72;    4) 0,92;     5) 0,99.

2. Каким может быть максимальное усилие на штоке силового цилиндра трактора Т-150К. кН?


Ответ:   1) 20;      2) 40;         3) 90;        4) 120;        5) 150.

3. У какого из указанных генераторов ток выпрямляется с помощью шести кремневых диодов?


Ответ:  1) Г-272;    2) Г-46;    3) г_130;    4) Г-81Д;    5) Г-214А.

4. На сколько секунд может быть включена на зажимах батареи нагрузочная вилка, с?


Ответ: Не более 1) 1;       2) 4;      3) 10;        4) 25;       5)  30.

5. Какое назначение имеет импульсный  трансформатор контактно-транзисторной системы зажигания?


Ответ:1) для увеличения тока в первичной цепи;


2) для ускорения процесса отпирания транзистора;


3) для ускорения процесса запирания транзистора.

6. Чему должен быть равен нормальный зазор в контактах прерывателя, мм?


Ответ: 1) 0,35 – 0,45;        2) 0,75 – 0,85;         3) 0,08 – 0,1;


4) 1,35 – 1,45;        5) 3,5 – 4,5.

7. При пуске двигателя стартером потребляется большой силы разрядный ток аккумуляторной батареи, поэтому стартером можно пользоваться не более, с?


Ответ: 1) 3 – 5;       2) 10 – 15;    3) 20 – 30;      4) 35 – 50.
8.  Какие клапаны имеются в силовом цилиндре гидравлической навесной системы трактора МТЗ-80? 


Ответ:1) гидромеханический и замедлительный клапаны;


2) замедлительный клапан;


3) гидромеханический, перепускной и замедлительный 
                                                        клапаны.

9. Каким должен быть уровень электролита в аккумуляторной батарее трактора ДТ-75М? 


Ответ:1) на 10-15мм выше защитной сетки;


2) на уровне защитной сетки;


                                                      3) на уровне нижней кромки заливной горловины.

10. Роль центробежного регулятора прерывателя-распределителя.


Ответ: 1) в зависимости от оборотов двигателя напряжение 
                                                          на свечу подаётся раньше или позже;

2) в зависимости от оборотов двигателя напряжение 
                                                           увеличивается или уменьшается;


3) в зависимости от оборотов двигателя меняется 
                                                          сила   тока.
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